
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(Luring) 

 

Satuan Pendidikan  : SMK Negeri 1 Samigaluh 

Kelas/Semester  : XI Akl / Genap 

Tema    : Jurnal Khusus Perusahaan Dagang 

Sub Tema   : Jurnal Khusus Pembelian 

Pembelajaran Ke  : 2 

Alokasi Waktu  : 1 X 10 menit 

 

Kompetensi Dasar 3.10 Menerapkan pencatatan transaksi ke dalam jurnal 

khusus perusahaan dagang 

4.10 Melakukan pencatatan transaksi ke dalam buku jurnal 

khusus pada perusahaan dagang 

Indikator Pencapaian 

Kompetensi(IPK) 

3.10.1 Menerapkan pencatatan transaksi ke dalam jurnal 

khusus pembelian 

4.10.1 Mencatat transaksi ke dalam jurnal khusus pembelian 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

Melalui diskusi, tanya jawab, penugasan dengan pendekatan Saintifik Model pembelajaran Discovery 

Learning tentang pencatatan transaksi ke  dalam jurnal khusus pembelian untuk perusahaan dagang , 

peserta didik mampu menjelaskan fungsi dan proses pencatatan jurnal khusus pembelian dengan 

benar,  serta mengembangkan perilaku jujur, cermat, tanggung jawab, mandiri, ulet dan kerja sama. 

 

B. Kegiatan Pembelajaran 

Tahap/ Sintaks Langkah-langkah Pembelajaran 

Pendahuluan (2 menit) 

 Guru mengucapkan salam pembuka, memimpin do’a, mengecek kehadiran 

peserta didik, apersepsi dan menyampaikan tujuan pembelajaran. 

Kegiatan Inti (6 menit) 

Pemberian Stimulus - Guru membagi peserta didik dalam kelompok 

- Guru membagi format jurnal khusus pembelian dan meminta setiap 

kelompok untuk mengamati 

- Guru mengajukan beberapa pertanyaan terkait  materi 

- Format Jurnal Khusus Pembelian 

……………………. 

Jurnal pembelian 

………………………. 

 
 

Tanggal 

No 

Faktur 

 

Keterangan 

 

Ref 

Debet Kredit 

Pembelian Serba-serbi Utang 

Dagang Akun Ref Jumlah 

          

          

          

          

Jumlah       

 

 

Identifikasi Masalah - Guru membimbing peserta didik untuk membuat beberapa pertanyaan 

yang terkait dengan jurnal khusus pembelian dan mencatat pertanyaan 

tersebut secara kelompok.  



- Guru mendorong peserta didik untuk menggali rasa ingin tahu dengan 

pertanyaan yang mendalam terkait materi jurnal khusus pembelian 

Pengumpulan Data Guru membimbing peserta didik untuk berdiskusi tentang transaksi 

pembelian kredit yang akan dicatat ke dalam format jurnal khusus 

pembelian, melakukan analisis debet dan kredit. 

Pengolahan Data Guru membimbing peserta didik untuk melakukan pencatatan transaksi 

pembelian kredit ke dalam format jurnal khusus pembelian 

Pembuktian/ 

verifikasi melalui 

presentasi 

Guru membimbing peserta didik untuk melakukan presentasi hasil diskusi 

mengenahi jurnal khusus pembelian 

Menarik Kesimpulan Guru membimbing peserta didik untuk  menarik kesimpulan dari  

presentasi hasil diskusi mengenahi jurnal khusus pembelian 

Penutup (2 menit) 

 - Guru bersama peserta didik melakukan refleksi dan menyimpulkan 

materi yang telah dibahas 

- Melakukan evalusi 

- Guru menyampaikan materi yang akan dibahas pada pertemuan 

berikutnya 

- Guru menutup pertemuan hari ini dengan do’a penutup dan salam 

C. Penilaian 

1. Penilaian sikap   : Lembar Observasi 

 
PENILAIAN SIKAP 

 

Kelas   :  XI AKL 1 

Hari/Tanggal : 

Pertemuan ke :  2 

Materi Pokok :  Jurnal Khusus Perusahaan Dagang 

 

NO 

 

NAMA PESERTA DIDIK 

ASPEK PENILAIAN 

Jujur Cermat Tanggung 

Jawab 

Mandiri Ulet Kerja 

Sama 

1.        

2.        

3.        

Skor Penilaian menggunakan skala 1-4, yaitu : 

Skor 1, apabila peserta didik tidak pernah sesuai dengan aspek sikap yang dinilai 

Skor 2, apabila peserta didik kadang-kadang sesuai dengan aspek sikap yang dinilai 

Skor 3, apabila peserta didik sering sesuai  dengan aspek sikap yang dinilai 

Skor 4, apabila peserta didik selalu sesuai dengan aspek sikap yang dinilai   

2. Penilaian Pengetahuan : Tes Tertulis(terlampir) 

3. Penilaian Keterampilan : Praktik Pencatatan Jurnal Khusus Pembelian(Terlampir) 

D. Sumber Belajar 

Sri Tarmiyati, 2019, Praktikum Akuntansi Perusahaan Jasa, Dagang dan Manufaktur, Kelas XI, 

SMK/MAK, Jakarta, Penerbit Bumi Aksara 

 

Kulon Progo,   Januari 2022 

 

 

 
   Guru Mata Pelajaran 

 
MARSIYATI, S.Pd 

            Nip. 197503222007012004 



 

 

 

 

 

Lampiran 

1. Penilaian Pengetahuan 

 

Penilaian Pengetahuan 

 

Kelas   :  XI AKL 1 

Hari/Tanggal : 

Pertemuan ke :  2 

Materi Pokok :  Jurnal Khusus Perusahaan Dagang 

 

Jawablah soal dibawah ini dengan benar ! 

1. Jelaskan fungsi jurnal khusus pembelian! (2) 

2. Sebutkan langkah-langkah pencatatan dokumen transaksi ke dalam jurnal khusus pembelian! (3) 

 

                                          

Pedoman Penilaian :  Jumlah Skor X 2 

                                                 

 

2. Penilaian Keterampilan 

 

Penilaian Keterampilan 

 

Kelas   :  XI AKL 1 

Hari/Tanggal : 

Pertemuan ke :  2 

Materi Pokok :  Jurnal Khusus Perusahaan Dagang 

 

Berikut ini sebagian transaksi pembelian kredit yang terjadi pada Toko ABC  selama minggu pertama 

bulan Desember 2020 : 

Des 1, Dibeli barang dagangan dari Toko Sahabat senilai Rp. 5.600.000,00 dengan syarat n/30  

Des 3, Dibeli dari Toko Merah peralatan kantor senilai Rp. 1.200.000,00 ,dan Perlengkapan Toko 

senilai Rp. 650.000  kredit  

Des 5, Dibeli barang dagangan dari Toko Atha senilai Rp. 4.300.000, dengan syarat 2/10,n/30  

Des 6, Dibeli Perlengkapan kantor dari Toko Sukses senilai Rp. 750.000,00 Kredit 

 

Diminta : Catat transaksi di atas ke dalam jurnal khusus pembelian 

 

Pedoman Penilaian : Total Skor 10 

 

Dengan rincian skor : 

Judul          : skor 1 

Transaksi 1 : skor 2 

Transaksi 2 : skor 3 

Transaksi 3 : skor 2 

Transaksi 4 : skor 2 

 

 


